

贯彻十八届六中全会精神 落实“四重点一稳定一保证”街道局委访谈

凝神聚力谋发展 落实政策惠民生

——访中原区民政局党组书记、局长崔晓



近年来,在区委、区政府的正确领导下,区民政局以服务“四个中原”建设为引领,牢牢抓住“以民为本、为民解困、为民服务”工作宗旨,落实各项惠民政策,提高民生保障水平,凝神聚力谋发展,重心下移抓落实,各项工作在探索中扎实推进,班子建设、机关自身建设势头良好,先后被评为郑州市双拥模范单位、郑州市救灾救济先进工作单位、郑州市三八红旗集体、郑州市社会救助暨社会福利工作先进单位、郑州市民政工作先进单位等。记者 张改华

2016年,累计发放低保金1010万元

中原区民政局党组书记、局长崔晓说,区民政局建立了完善的城乡居民最低生活保障、城乡医疗救助、五保供养、受灾人员救助和流浪乞讨人员救助5条保障线,不断提高困难群众保障质量。2016年,累计保障低保家庭1374户1902人,发放低保金1010.7536万元;累计救助低保患病人员263人,发放救助金85.68万元;临时救助168人,发放救助金30.6万元。

扎实开展好冬季专项救助工作,劝导救助流浪乞讨人员66人,为中原区12个街道办事处救助站点配备救助物资540余件,实现冬季救助工作常态化。同时,全面深化慈善救助,实现政府救助与社会帮扶有机结合、各有侧重、互相补充。依托各街道慈善爱心超市,共救助辖区各类困难群众4214人,发放爱心超市卡84.28万元;慈善大病救助196人,救助资金32.45万元。

针对养老难,区民政局不断摸索创新

针对老龄化引起的“养老难”问题,崔晓说,区民政局创新思路,开辟居家养老服务,采用“以政府主导与社会力量参与相结合,由政府购买服务,委托社会专业养老机构提供上门服务”的模式,为60-69岁的孤寡老人每人每天服务1个小时;为70-79岁的孤寡老人每人每天服务2个小时;为80岁以上的孤寡老人每人每天服务3个小时。每人每小时服务费用标准为25元,已有88位孤寡老人申请政府购买居家养老服务,全年购买服务费用157.35万元;19户空巢老人申请政府补贴居家养老服务,全年补贴服务费用18.48万元。

社区养老服务方面,2016年新建8家社区养老服务中心,中心配备娱乐活动室、书画阅览室、日间休息室、就餐

室、健身康复室、医疗保健室、志愿者服务站等“六室一站”,提供生活照料、健康保健、精神慰藉等服务,为老年人打造“幸福之家”。

机构养老方面,全区现有公办养老机构1家,社会办养老机构7家。为确保养老机构健康、有序发展,区民政局采取定期检查或不定期抽查方式,加强养老机构安全,确保老人们住得平安舒心。

中原区老人数量多,信息变化快。为确保精准发放,前期,区民政局通过办事处申报、局里组织人员入户调查等形式,对全区老人的基本情况进行了摸底,为通过审核的老人发放津贴。下一步,将加强高龄老人动态管理,定期年审、抽查、核查,确保津贴发放工作准确到位。

2017年,将重点推进“六个转型”

按照郑州市“三级三类”便民服务中心建设工作部署,区民政局稳步推进“三级三类”便民服务中心建设。目前,已完成“三级三类”便民服务中心17个,其中新建5个,提升改造12个;正在建设的便民服务中心项目6个。2017年,确定便民服务中心建设项目16个,其中新建13个,提升改造3个。

2017年,民政工作要继续围绕“创新社会管理、保障改善民生、维护社会稳定”这一主线,重点推进“六个转型”:以拓宽救助领域为重点,加快推进社会救助由单项保障向体系配套转型;以规

范化建设为重点,逐步推进养老服务由传统补缺向适度普惠转型;以政策落实为重点,逐步推进城乡社区由注重基础设施建设向基础建设和创新服务管理并重转型;以巩固双拥工作成果为重点,逐步推进双拥优抚由互助共建向深度融合转型;以监管服务为重点,逐步推进社会组织由培育发展向承接管理服务转型;以增强服务功能为重点,逐步推进社会事务工作由专注管理向突出服务转型,提高干部队伍服务群众的执行力,提高民政机关权力运行的公信力,推进中原区民政工作向更高层次迈进。

依法、文明、廉洁 不断提升审计水平

——访中原区审计局局长李平涛



2016年,中原区审计局认真学习十八届六中全会精神,加强教育培训,加强党风廉政建设,全面落实从严治党主体责任,严格执行“审计八不准”纪律,依法审计、文明审计、廉洁审计,不断提升审计队伍的素质和水平,为推进中原区审计事业科学发展提供坚强保障。记者 张改华

强化党性党规教育

中原区审计局局长李平涛说,区审计局在党建方面下了很多功夫。

以“两学一做”学习教育为契机,将每周四确定为“两学一做”专题学习日,开展以党员人人讲党课为主题的“每周一课”活动。2016年共开展活动32次,每名党员讲党课两节以上,深入学习党章党规等。此外,围绕“严守党的政治纪律和政治规矩”和“保持清正廉洁的

政治本色”主题,开展专题讨论。

收听收看全国审计系统学习贯彻十八届六中全会精神视频会议,参观学习豫西抗日根据地纪念馆,接受革命传统教育和爱国主义教育。这一系列活动的目的,就是要促使审计干部进一步坚定理想信念,增强责任意识、纪律意识和规矩意识,明确干事创业的行为准则。

强化专业技能培训

在业务学习方面,区审计局开设了业务学习课堂。每周一上午,全局同志轮流担当主讲人,学习财经法律法规、审计案例,分享工作经验,探讨工作中遇到的问题,共同商议解决办法。

积极选派人员参加省厅、市局、区相关部门等组织的各项培训38人次,扩展审计人员各方面的业务知识。

鼓励全局同志参加相关专业职称考试,给予报考人员工作安排、时间上的照顾以及精神上的支持,激发同志们学习热情,2016年有7名同志报考中级审计师、经济师资格考试,4名同志通过了中级审计师资格考试。近3年,在职称领域实现重大突破,全局共15人,目前已有3名中级会计师、6名中级审计师。

加强审计信息化建设

在大数据时代,加快推进审计信息化建设,是适应信息科技高速发展的必然选择。中原区审计局领导班子对审计信息化建设工作高度重视,召开多次会议进行专题研究。

为了满足机房建设要求,在区政府的支持下,审计局搬迁至新办公地点,经公开招标,正式开始机房建设工作,

目前已全面完成审计信息化建设基础工作。标准化机房的建成,对开展计算机数字化审计,运用财政、地税、社保、民政以及其他部门预算数据,使用数据库技术,实现横向比对和纵向分析奠定基础。同时区审计局积极运用计算机审计技术,近两年报送的计算机审计案例均获得省审计厅的表彰奖励。

加强党风廉政建设

中原区审计局牢固树立“廉政建设是审计工作的生命线”意识,全面落实从严治党主体责任,做好廉政风险防控工作,将廉政风险防控融入审计业务工作和管理流程之中,实现对审计业务、所有职能岗位的全面覆盖和风险预警,对审计组执行“八不准”审计纪律和各项廉政规定情况实施跟踪检查和抽查,形成审前教育、审中跟踪、审后督查的

党风廉政建设长效机制。

设立审计干部监督台,从依法审计、实事求是、严守纪律、政务公开、文明审计、廉洁奉公等六个方面进行公开承诺,接受群众监督。认真学习并严格执行《审计署文明审计暂行办法》,将文明礼仪的基本原则贯穿于审计工作全过程,受到被审计单位的广泛好评。2016年以来共审计158个项目,未收到一起不文明行为的反映。